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...město, které se mění

SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Měl jsem v lednu 
mož nost potkat se s ně-
kolika mladými výjimeč-
nými lidmi. 

Ta parta mladých, 
o které je řeč, studuje 
na karvinském gymná-

ziu: všichni vynikají kromě běžného známko-
vání ještě v něčem, co je nutné obdivovat. 
Ma tematik a fyzik, vítěz spousty mezinárod-
ních soutěží, který je zábavný, výřečný a má 
celkem jasno do budoucna. Úspěšní sportov-
ci, kteří mají nakročeno do reprezentace. 
Děvče, které to s PC klávesnicí umí tak, že 
vyhrává světové soutěže, ale taky umí pomo-
ci třeba neslyšícím – přepisuje na přednáš-
kách to, co jiní slyší tak, aby to ti s handica-
pem mohli číst. A mezi nimi úspěšná recitá-
torka nebo výtvarnice.

 Taková setkání mám rád – velmi mě totiž 
obohacují a těší. Našemu městu dělají osob-
nosti, které v něčem vynikají a na své město 
jsou hrdé, tu nejlepší službu. Jsem rád, že se 
i tihle mladí zajímají o dění ve městě a chtějí 
toho spoustu vědět, například jaké má město 
plány a jakou má budoucnost. Také díky tako-
vým mladým lidem budoucnost město má – 
moc bych si přál, aby tady zůstali a byli tady 
i ve svém pracovním životě spokojení. A aby 
se stále zajímali o věci veřejné a říkali nahlas, 
co se jim líbí a co ne.

My sami jsme za poslední léta využili všech 
možností, jak do našich dětí a mládeže inves-
tovat. Doslova stamiliony šly do oprav škol, 
sportovišť, do výukových programů, do vy užití 
volného času. Jsme hrdí na to, že zde máme 
základní školy, o které je mezi rodiči doslova 
rvačka (zápisy to ukazují), a taky úspěšné 
střední školy a univerzitu. A že máme mládež, 
kterou zajímá dění v jejím městě. 

Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné

KARVINÁ VYHRÁLA 
SOUTĚŽ O NEJHEZČÍ 
VÁNOČNÍ STROM 

V konkurenci 48 přihlášených měst a 32 obcí 
letos Karviná vyhrála díky hlasování lidí v interne-
tové soutěži o nejhezčí vánoční strom v republice. 

Soutěž pořádala společnost Ekolamp, která se 
zabývá ekologickou likvidací svítidel. Na webu 
pro karvinský strom hlasovalo 2 120 lidí, za Kar-
vi nou skončil Bohumín a Protivín. Vloni byla Kar-
viná šestá, zvítězil Bohumín. Městu za vítězství 
náleží finanční odměna. Získané peníze by měly 
být využity na vylepšení letošní vánoční výzdoby 
ve městě včetně výzdoby vánočního stromu na 
Masarykově náměstí.  (swi)

MĚSTSKÁ KINA NA WEBU
Programy kina Centrum, kina Ex a Letního kina 

mohou filmoví fanoušci nalézt na nové webové 
stránce www.kinokarvina.cz. Kromě kompletního 
měsíčního přehledu filmových představení obsa-
huje web i telefonní a e-mailový kontakt na prodej 
vstupenek. U stránky kina Centrum je možné 
absolvovat virtuální prohlídku zrekonstruovaných 
prostor kina.

Po digitalizaci kina Centrum a rekonstrukci 
vnitřních prostor na podzim loňského roku je nyní 
možné v Karviné uvádět aktuální filmové hity. To 
se pozitivně projevuje především na vyšší divác-
ké návštěvnosti.  (NK)

ZÁPISY DO ZÁKLADNÍCH ŠKOL
Od 15. ledna probíhají na karvinských zá-

kladních školách zápisy do 1. tříd pro školní 
rok 2013/2014. Rodiče mohou své děti ne-
chat zapsat až do 7. února 2013. 

K zápisu se dostaví rodiče nebo jiní zákon-
ní zástupci spolu s dítětem a přinesou s se-
bou rodný list dítěte a doklad o bydlišti (ob-
čanský průkaz). Rodiče přihlásí své dítě 
u zá pisu i v případě, bude-li dítě mimo Kar vi-
nou nebo se z jiných vážných důvodů nebude 
moci k zápisu dostavit.

Není-li dítě po dovršení 6. roku věku tělesně 
nebo duševně přiměřeně vyspělé, dostaví se 
zákonný zástupce k zápisu a projedná odklad 
začátku školní docházky o jeden školní rok.

Přehled únorových termínů zápisů na 
jednotlivých školách uvádíme na straně 5.

MĚSTO LETOS PLÁNUJE 
INVESTIČNÍ AKCE 
ZA STOVKY MILIONŮ KORUN

Pro letošní rok má město na investiční akce 
vyčleněno přes 280 milionů korun v rámci roz-
počtu na rok 2013. Tato částka ovšem není ko-
nečná, protože výše rozpočtu se v průběhu kaž-
dého roku mění. Nejinak tomu bude i v roce 
2013. Město počítá například s průběžným zapo-
jováním dotací z Evropské unie nebo s rozděle-
ním rezervy z loňského roku. I když přesná čísla 
budou známa nejdříve na jaře, platí pravidlo, že 
takto získané peníze zapojí radnice opět do vy-
lepšení životních podmínek ve městě.

Finanční prostředky hodlá město využít napří-
klad na revitalizaci veřejných ploch nebo regene-
raci panelových sídlišť, na úpravu parku Boženy 
Němcové a na celou řadu dalších investičních 
akcí menšího rozsahu.  (NK)

Podrobné informace o finančních prostřed-
cích, vynaložených z rozpočtu města v letoš-
ním roce, naleznete ve speciální příloze uvnitř 
zpravodaje.
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Za loňský rok přibylo v Karviné 526 dětí s trva-
lým bydlištěm ve městě. Oproti předcházejícímu 
roku (2011) je to o 31 dětí více. Nejvíce použí-
vaným jménem bylo u chlapců Jakub, Matyáš 
a Dominik, u děvčat pak Tereza. Děti dostávaly 
také netradiční jména: Abigail, Aicha nebo Aisha, 
Kerem, Lilly, Sedrik, Tiara a Zara.

Vloni zemřelo 691 lidí trvale žijících v Karviné 
(v roce 2011 to bylo 668). Úbytek obyvatel města 
je mírný, způsobuje jej hlavně stěhování lidí ji-
nam: vloni se takto odstěhovalo 1 449 lidí, a to 
nejen do jiných částí republiky, ale i do zahraničí. 
V současné době žije v Karviné necelých 60 tisíc 
obyvatel – pod tuto hranici se město dostalo už 
v roce 2011. 

Sňatek uzavřelo v loňském roce 456 občanů 
Karviné (v roce 2011 502 občanů), potěšitelnou 
skutečností je méně rozvedených manželství 
(250 vloni oproti 320 v roce 2011).  (NK)

KARVINÁ V ROCE 2012 – PŘIBYLO DĚTÍ, UBYLO ROZVODŮ I SŇATKŮ

K NOVELE STAVEBNÍHO ZÁKONA
Dnem 1. ledna 2013 nabyl účinnosti zákon č. 

350/2012, kterým se mění zákon č. 183/2006 
Sb., o územním plánování a stavebním řádu (sta-
vební zákon). Novelou stavebního zákona byla 
například zrušena územně plánovací informace 
o podmínkách provedení jednoduchých staveb, 
která byla využívána zejména jako podklad pro 
umisťování rodinných domů s tím, že nyní již tyto 
stavby budou vyžadovat územní rozhodnutí nebo 
územní souhlas. Novela také podrobně konkreti-
zuje postup v případě spojeného územního a sta-
vebního řízení, stanoví širší výčet staveb, které 
nevyžadují žádné povolení stavebního úřadu. 
Nově bude nutno k ohlášení stavby doložit sou-
hlasy vlastníků sousedních pozemků a osob 
oprávněných z věcných břemen. Dále novela 
rozšiřuje výčet protiprávních jednání v oblasti 
stavebního řádu, za které lze uložit pokutu.

V souvislosti s novelou stavebního zákona 
nabyla účinnosti také změna zákona o správních 
poplatcích. Touto změnou dochází ke zvýšení 
všech dosavadních správních poplatků a mimo 
jiné je zpoplatněno i vydání územního souhlasu, 
ohlášení staveb a vydání rozhodnutí o povolení 
výjimky z obecných požadavků na stavby.

Bližší informace k novele stavebního záko-
na mohou případní zájemci obdržet na Odboru 
stavebním a životního prostředí Magistrátu 
města Karviné (budova B Magistrátu města 
Karviné, ulice Karola Śliwky 618, 2. patro).

  (vl)

Unikátní důlní dílo, téměř o třetinu delší než 
nejdelší český dálniční tunel, vybudovali horníci 
téměř 900 metrů pod zemí mezi doly Karviná 
a Dar kov. Tříkilometrová chodba široká v někte-
rých místech téměř 9 metrů a vysoká až 5,5 me-
tru přinese společnosti OKD do budoucna výraz-
né úspory a nové možnosti při přepravě uhlí, 
materiálu i zaměstnanců.

Podle vedení OKD jde o strategickou investici. 
„Překop nám umožní dopravovat uhlí vytěžené 
v lokalitě ČSA Dolu Karviná do moderní úpravy 

NEJDELŠÍ TUNEL V ČESKU PROPOJIL STOVKY 
METRŮ POD ZEMÍ DOLY KARVINÁ A DARKOV

V letech 2009–11 prodalo město lidem byty. 
Jejich vlastníci si nyní domy, ve kterých bydlí, za-
teplují, opravují. Pozadu ale nezůstává ani město.

„Slíbili jsme, že vylepšíme prostředí na sídliš-
tích: vybudovali jsme postupně už několik hřišť 
pro děti, upravujeme a opravujeme chodníky, 
přidáváme parkovací místa a nebo třeba další 
odpočinkové zóny. Slíbili jsme taky větší úpravy 
náměstí a dalších veřejných prostranství a letos 
v tom budeme pokračovat. Chceme začít na jaře 
a během letošního roku dokončit tři lokality,“ řekl 
primátor Tomáš Hanzel.

Už na jaře by se tedy mělo začít s pracemi na 
třech místech. „Upravíme okolí Základní školy 
Mendelova a v oblasti sídliště Ráj se to bude tý-

kat dvou lokalit – oblasti směrem od křižovatky 
u univerzity nahoru kolem tiskárny k Borovského 
ulici a na to pak naváží úpravy prostranství smě-
rem k nemocnici,“ upřesnil náměstek primátora 
Jan Wolf s tím, že jen na zeleň je pamatováno 
skoro pěti miliony korun a stavební úpravy při-
jdou jen městskou pokladnu asi na 22 miliony 
korun. Městu se podařilo na část úprav v Hranicích 
získat dotační podporu Nadace OKD a na zeleň 
ve všech třech lokalitách peníze od státu.

„Při plánování jsme vycházeli také z přání ob-
čanů – jistě si vzpomenou, že na přelomu let 
2008–09 proběhlo šetření, v němž si sami lidé 
mohli říct, co jim na sídlištích chybí, co by tam 
chtěli mít a jak by si přáli, aby okolí jejich domů 
vypadalo. Výsledky ankety Sídliště na přání pre-
zentovali architekti na výstavě a nyní jsme z nich 
vycházeli při projektování skutečných úprav. 
Lidem chybí lavičky, stále chtějí více zeleně, 
sportovišť nebo hracích zón pro děti, chybí jim 
parkovací místa a chtějí spravené a pohodlné 
chodníky,“ řekl náměstek Jan Wolf. 

Na co se mohou tedy lidé letos těšit? „V Ráji 
přibudou parkovací místa (celkově skoro 60), vy-
budujeme nebo opravíme chodníky, veřejné osvět-
lení, přibudou nové relaxační zóny a hřiště pro 
děti. Jen zeleň v obou rájeckých lokalitách bude 
stát více než 4 miliony korun. V okolí školy Men-
de lova bude také více zeleně, hrací prostor pro 
děti, a také opět lavičky a lepší veřejné osvětlení,“ 
upřesnila vedoucí Odboru majetkového Magistrátu 
města Karviné Helena Bogoczová.  (swi)

MĚSTO LETOS VYLEPŠÍ SÍDLIŠTĚ V RÁJI A HRANICÍCH

Dolu Darkov, která dosud neměla plně využitou 
kapacitu. Odstavení dosluhující úpravny uhlí 
Dolu Karviná přinese kromě úspor pro naši firmu 
také výrazné vylepšení ekologických parametrů 
pro Karvinsko, darkovská úpravna je totiž vyba-
vena špičkovou technologií světových parametrů 
s minimálními dopady na životní prostředí,“ dodal 
generální ředitel a předseda představenstva OKD 
Ján Fabián.

Mimořádná byla také přesnost důlních měřičů, 
kteří museli zajistit, aby se chodby ražené sou-
časně z obou dolů propojily. „Trefili se výtečně. 
Odchylka byla jen v řádu centimetrů, což je vzhle-
dem k podmínkám opravdu obdivuhodné,“ vy-
zdvihl práci specialistů technický ředitel OKD Jan 
Matula.

Překop měl být původně dokončen na konci 
loňského roku, ve skutečnosti se obě chodby 
propojily v jedinou už 12. prosince. Při budování 
důlního díla horníci spotřebovali přes 10 tisíc tun 
betonu, nainstalovali více než 9 tisíc metrů potru-
bí a použili přes 4 tisíce tun materiálu. Nyní se 
chodba vybavuje dopravníky a dalšími potřebný-
mi technologiemi, v plném provozu by měla být 
od července.  (sob)
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Zájemci o čtyřicetitisícový příspěvek na výmě-
nu ručně plněných kotlů na tuhá paliva za ekolo-
gičtější zařízení mohou stále podávat své žádos-
ti na Krajském úřadu Moravskoslezského kraje, 
sou časná etapa výzvy skončí až 28. června. 
Peníze daly k dispozici kraj a ministerstvo život-
ního prostředí – celkem 40 milionů korun.

Možnosti získat příspěvek zatím využilo přes 
120 domácností. „Podíl malých zdrojů na celkové 
bilanci prachu v kraji roste. Výměna jednoho kot-
le znamená úsporu emisí prachu v objemu až 
100 kilogramů ročně,“ řekl Miroslav Novák, hejt-
man Moravskoslezského kraje. Dodal, že investi-
ce do lokálních topenišť jsou ekonomicky výhod-
né, neboť každá vynaložená koruna je pětkrát 
efektivnější než u průmyslové investice a na zlep-
šení kvality ovzduší se projeví okamžitě.

„My jsme rádi, že se dostalo a dostane i na 
žadatele z Karviné, protože i u nás ve městě jsou 
lokální topeniště v době smogu problém. Chápu 

NABÍDKU DOTACÍ NA EKOLOGICKÉ TOPENÍ 
VYUŽILO ZATÍM PŘES 120 DOMÁCNOSTÍ

na jedné straně ty, kdož argumentují financemi, 
ale na straně druhé je přece nutné si uvědomit, 
že zatápěním nedovolenými palivy ničí ti lidé 
i svoje zdraví. Nové kotle, byť budou zase na tu-
há paliva, nedovolí topit ničím jiným, než pro co 
jsou určeny,“ připojil se primátor města Tomáš 
Hanzel.

V první vlně dotačního programu se dostalo na 
333 domácností. Tato výzva byla pokryta částkou 
20 milionů korun, přičemž dotace na jeden kotel 
činila 60 tisíc korun. Ke konci minulého roku pro-
platil kraj a Státní fond životního prostředí už 
161 nových kotlů. Ve druhé loňské výzvě bylo 
podáno 950 žádostí o dotaci, k dispozici bylo 
40 milionů korun, přičemž dotace na jeden kotel 
činila 40 tisíc korun – zatím bylo proplaceno 
24 žádostí.  (mk)

DO MĚSTSKÉ POKLADNY 
PŮJDOU LETOS POPLATKY 
OD UBYTOVATELŮ

Na loňském prosincovém zasedání schválili 
zastupitelé zavedení nového místního poplatku na 
území města, a to poplatku z ubytovací kapacity.

„Od počátku roku mají povinnost platit tento 
poplatek ubytovatelé, kteří ve svých zařízeních, 
určených k přechodnému ubytování, poskytují 
ubytování za úplatu. Jedná se například o hotely, 
penziony nebo privátní ubytování. Poplatek se 
nevyžaduje u ubytování v zařízeních sloužících 
pro přechodné ubytování studentů a žáků, ve 
zdravotnických nebo lázeňských zařízeních (po-
kud nejsou užívána jako hotelová zařízení – 
pozn. red.) a v zařízeních sloužících sociálním 
a charitativním účelům,“ uvedl vedoucí oddělení 
poplatků odboru ekonomického a pohledávek 
Josef Hodulík. 

Podrobnosti výběru poplatku jsou stanoveny 
Obecně závaznou vyhláškou č. 15/2012 o míst-
ním poplatku z ubytovací kapacity (její znění je 
zveřejněno na webových stránkách města www.
karvina.cz). Základní povinností ubytovatelů, na 
které se povinnost platby poplatku z ubytovací 
kapacity vztahuje, je splnění ohlašovací povin-
nosti k tomuto poplatku a také povinnost vedení 
evidenční knihy.

Sazba poplatku z ubytovací kapacity činí až 
6 korun za každé využité lůžko a den. Obec mů-
že po dohodě s poplatníkem stanovit poplatek 
roční paušální. Podrobné informace o platbě po-
platku poskytne ubytovatelům oddělení poplatků 
a pohledávek odboru ekonomického karvinského 
magistrátu.  (NK)

V CENTRU MĚSTA 
DOŠLO K DOPRAVNÍM 
ZMĚNÁM

Od 1. ledna letošního roku přestalo platit ome-
zení vjezdu všech motorových vozidel na ulici 
Fryštátská (u tržnice) směrem na Masarykovo 
náměstí a přilehlé ulice Hrnčířská, Zámecká, 
Příčná a Praskova. 

„Majitelům zdejších nemovitostí a obchodů tak 
odpadla povinnost vyřizovat povolení k vjezdu do 
centra města. Ta v letošním roce již nejsou nutná. 
Naopak zůstal zachován zákaz vjezdu náklad-
ních automobilů s celkovou hmotností vyšší než 
3,5 t, a to v pracovní dny od 11.00 do 17.00 ho-
din,“ uvedl náměstek primátora Lukáš Raszyk.

Dopravní značení, které vymezuje historické 
jádro města jako obytnou zónu, zůstalo zachová-
no. V takto vymezené zóně lze parkovat pouze 
na označených parkovištích, buďto placených 
s parkovacím automatem, na soukromých parko-
vacích plochách se souhlasem jejich majitele 
a na vyhrazených parkovištích (P– réservé) po 
vyřízení příslušného povolení a uhrazení stano-
vené sazby místního poplatku. Ten činí nově 
7 200 korun za rok. 

„I když v současné době již není vjezd do cen-
tra města omezen, možnosti parkování (stání) 
motorového vozidla jsou regulovány a porušová-
ní uvedených pravidel ze strany řidičů je strážní-
ky Městské policie Karviná postihováno,“ doplnil 
náměstek Raszyk. 

Kromě uvedených možností parkování lze 
v centru města mimo označená parkoviště pouze 
zastavit, a to na dobu nezbytně nutnou pro vy-
stoupení a nastoupení osob nebo pro vyložení 
a naložení nákladu.  (ms)

Celkem 5,7 miliardy korun bude v Mo rav sko slez-
ském kraji proinvestováno do roku 2015. Pe níze 
půjdou do projektů velkých průmyslových podniků 
zaměřených na zlepšování kvality ovzduší. 

„Doposud bylo schváleno téměř 30 žádostí 
s dotací za zhruba 3,4 
miliardy korun. Ža da-
telé z Mo rav sko slez-
ské ho kraje navíc do-
stanou na realizaci 
svých projektů na sni-
žování průmyslových 
emisí dalších 600 mi-
lionů z národních zdro-

jů. Zbylých 1,7 miliardy financují v rámci podmí-
nek pro udělení evropské dotace sami průmyslní-
ci,“ uvedl v této souvislosti ministr životního pro-
středí Tomáš Chalupa. Podle něj tímto způsobem 
dojde ke snížení primárních i fugitivních emisí 
prašných částic o zhruba 1 100 tun za rok, což 
představuje třetinu celkové stávající produkce 
průmyslových emisí.

Ministerstvo životního prostředí také připravuje 
výzvu, která by měla v budoucnu v regionu Mo-
rav skoslezského kraje nabídnout městům a ob-
cím financování alternativní městské hromadné 
dopravy. V tomto případě by na jednotlivé projek-
ty měla připadnout až 1 miliarda korun.  (mzp)

DO ROKU 2015 BY V KRAJI MĚLA O TŘETINU KLESNOUT 
PRODUKCE EMISÍ Z PRŮMYSLOVÝCH ZDROJŮ

NA VÝMĚNU ŘIDIČSKÉHO 
PRŮKAZU MÁTE NECELÝ ROK

V České republice jsou v současné době plat-
né 2 typy řidičských průkazů. Jeden z typů si 
budou muset řidiči vyměnit do konce roku 2013, 
jinak pozbude platnost. Jde o řidičský průkaz vy-
dávaný v rozmezí od 1. 1. 2001 do 30. 4. 2004. 

Kde si mohu vyměnit řidičský průkaz?
Na oddělení dopravněsprávním v budově D 

karvinského magistrátu na ulici Mírová v Kar-
viné-Novém Městě.
Co musím mít s sebou?
- platný doklad totožnosti (občanský průkaz)
-  průkazovou fotografii o rozměrech 3,5 x 4,5 

cm (čelní pohled)
-  starý řidičský průkaz, který podléhá povinné 

výměně
Kdy mně bude vydán nový řidičský průkaz? 

Do 20 dnů od podání žádosti (tato služba je 
osvobozena od správního poplatku), případně 
do 5 pracovních dnů od podání žádosti po 
úhradě správního poplatku 500 Kč.

Nový řidičský průkaz lze získat na oddělení do-
prav něsprávním v budově magistrátu na ulici Mí -
  ro vá v Karviné-Novém Městě.

ZASEDALA BEZPEČNOSTNÍ 
RADA MĚSTA

V polovině prosince proběhlo na karvinské rad-
nici, pod vedením primátora města Tomáše Hanzla, 
jednání Bezpečnostní rady města Kar vi né. Ta nyní 
funguje ve zcela novém složení, v důsledku orga-
nizačních změn, ke kterým došlo v průběhu loň-
ského roku na karvinském magistrátu.

Hlavním bodem bylo schválení nového Kri zo-
vého plánu obce s rozšířenou působností Karvi-
ná. Jde o dokument obsahující souhrn krizových 
opatření a postupů při řešení krizových situací. 
Bezpečnostní rada města se také zabývala při-
praveností složek integrovaného záchranného 
systému a stavem prostředků pro zajištění varo-
vání obyvatel města Karviné. Na závěr byl schvá-
len další postup a plán činnosti bezpečnostní ra-
dy pro rok 2013.

V souvislosti s organizačními změnami na kar-
vinském magistrátu přešla problematika krizového 
řízení do kompetence Odboru stavebního a život-
ního prostředí Magistrátu města Karviné.  (lj)
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MINISTRYNĚ KULTURY 
NA NÁVŠTĚVĚ V KARVINÉ

Už podruhé navštívila Karvinou ministryně kul-
tury Alena Hanáková. Po oficiálním uvítání na 
karvinské radnici v úterý 15. ledna navštívila kar-
vinskou raritu – šikmý kostel sv. Petra z Alkantary 
v Karviné-Dolech, kde ji čekalo pěvecké vystou-
pení souboru Permoník. S historií kostela i s jeho 
nedávnou generální opravou ji pak seznámil ta-
jemník karvinského magistrátu Roman Nogol. 
Poté navštívila Regionální knihovnu Karviná. 
Svou návštěvu zakončila v Lázních Darkov.

Město se na ministryni kultury obrátilo v loň-
ském roce poté, kdy Národní památkový ústav 
oznámil, že bude chtít nájemné za trvale zapůjče-
né sbírkové předměty na zámku Fryštát. To by 
znamenalo navýšení rozpočtových výdajů až dva 
miliony korun ročně. Ministryně si, při své první 
návštěvě Karviné, zámek prohlédla a přislíbila 
vyvolat jednání s tím, že nechce, aby vzácné 
sbírky jen kvůli finanční zátěži skončily zpátky 
v depozitářích. Díky její intervenci a vstřícnosti 
vedení památkového ústavu má město garanto-
vány výpůjčky zadarmo na další tři roky.  (NK)

Ministryně kultury Alena Hanáková si během své 
návštěvy Karviné prohlédla také nedávno oprave-
ný kostel sv. Petra z Alkantary. Průvodcem jí byl 
tajemník karvinského magistrátu Roman Nogol. 

NA RADNICI ODMĚŇOVALI 
POLICISTY

Primátor města Tomáš Hanzel přijal a odměnil 
v polovině loňského prosince dva státní policisty 
za mimořádný úspěch: podařilo se jim objasnit 
19 vloupání do aut a zadržet dva pachatele, kteří 
si takto přilepšovali buď společně, nebo každý 
zvlášť. Policisté Martin Franek i David Kružela 
pracují na obvodním oddělení PČR v Karviné 7.

Zadržení pachatelé – dva muži ve věku 26 a 27 
let z Karviné – od loňského srpna postupně vni-
kali do různých vozidel, a to zejména v městské 
části Karviná-Hranice, v několika případech pak 
v městské části Karviná-Ráj a ve dvou případech 
také v Karviné-Novém Městě. Z vozidel brali au-
torádia, doklady nebo nabíječky. Krádežemi vlou-
páním způsobili majitelům vozidel škodu ve výši 
bezmála 80 000 korun. 

Oba pachatelé mají za sebou trestní minulost, 
loni byli oba propuštěni po dvouletém trestu odně-
tí svobody za majetkovou trestnou činnost.  (swi)

Policisté Martin Franek (vlevo) a Da vid Kružela 
při přijetí na karvinské radnici loni v prosinci.

Nečekané ocenění získal na sklonku roku Golf 
Resort Lipiny, který vybudovala společnost OKD 
na zrekultivovaných pozemcích mezi dvěma 
šachtami. V celostátní anketě Golfový areál roku 
2012 získal resort v hlasování golfistů první mís-
to. Do ankety se zapojilo 3 563 zkušených hráčů 
golfu. „Vítězství v kategorii, v níž hlasovali sami 
golfisté, nás opravdu těší. Je to zcela mimořádné 
ocenění všech lidí, kteří areál navrhli a vybudova-
li, i těch, kteří se letos podíleli na provozu resortu. 
Zároveň nás to všechny povzbudilo do příštího 
roku,“ řekl prezident klubu Michal Kuča. 

Ocenění je překvapivé zejména proto, že gol-
fový areál byl otevřen teprve letos na jaře. Vznikl 
na zrekultivovaných pozemcích zasažených těž-
bou uhlí, kde byly ještě nedávno viditelné násled-
ky hornické činnosti. Areál má dvě devítijamková 
hřiště, mistrovské si oblíbili profesionální hráči 
a veřejné hřiště ryzí amatéři. „Díky vstřícným 
podmínkám a cenám si na veřejné části hřiště 
může tento sport vyzkoušet opravdu každý. Zá-
jem lidí z Karvinska, kteří ještě nikdy golf nehráli, 
předčil naše očekávání,“ dodal Kuča.

„Golfové hřiště je jednou z variant využití úze-
mí zasažených těžbou uhlí. Počítáme s tím, že 
i v budoucnu se některá poddolovaná území po 
revitalizaci promění v další sportovní a rekreační 
zóny. Dříve nevyužívané lokality díky rekultivač-

GOLF RESORT LIPINY VYHRÁL V CELOSTÁTNÍ 
ANKETĚ GOLFOVÝ AREÁL ROKU 2012

ním projektům OKD postupně začínají sloužit li-
dem,“ řekl ředitel pro rozvoj revíru OKD Radim 
Tabášek.  (sob)

SOCIÁLNÍ SLUŽBY 
NABÍZEJÍ ROZVOZ OBĚDŮ
VE TŘECH VARIANTÁCH

Od 1. února 2013 přicházejí Sociální služby 
Kar viná s nabídkou obědů pečovatelské služby 
v ceně 55 korun. Nabízeny jsou 3 varianty: oběd 
klasický, diabetický a zchlazený. Cena za dovoz 
obědů je 13 korun, za pronájem jídlonosiče s ter-
moobalem zaplatí zájemce 30 korun měsíčně.

O uvedenou službu nebo případné informace 
mohou zájemci požádat osobně na adrese orga-
nizace: ulice Sokolovská 1761, Karviná-Nové 
Měs to nebo telefonicky, a to v úřední dny (pondě-
lí, středa) od 8.00 do 16.30 hodin (polední pře-
stávka od 11.00 do 11.30 hodin), v ostatní pra-
covní dny od 8.00 do 15.00 hodin po předchozí 
telefonické domluvě na tel.: 596 340 802, 725 
217 148, 725 217 135.  (nov)

ŠKOLA DAKOL I COLOURS 
OF OSTRAVA POMÁHAJÍ 
ZVIDITELNIT REGION 

Mimo jiné zástupcům odborné školy Dakol z Pet-
ro vic u Karviné nebo ředitelce Colours of Os trava 
patří loňské ocenění Sdružení pro rozvoj Mo rav sko-
slezského kraje za zviditelnění a rozvoj regionu. 

„Ocenění si velmi vážíme, je pro nás zavazují-
cí. Děkujeme všem našim pracovníkům, bez nich 
bychom oceněni nebyli,“ uvedla marketingová 
ředitelka Vyšší odborné školy a střední školy 
Dakol Michaela Pacanovská, která přebrala cenu 
od předsedy představenstva Krajské hospodář-
ské komory Jana Březiny spolu s představitelem 
další oceněné vzdělávací společnosti – RPIC-ViP 
Ostrava – Zdeňkem Karáskem (na snímku). 

V kategorii úspěšná akce v kraji vybrala odbor-
ná porota Colours of Ostrava. Prezident sdružení 
Pavel Bartoš připomněl, že vítězové v jednotlivých 
kategoriích nepatří striktně k největším či nejzisko-
vějším společnostem a institucím. Jak řekl, jsou to 
subjekty známé, respektované a není pochyb o je-
jich kladném vlivu na rozvoj kraje.  (dk)

Na měsíc únor připravil Městský dům kultury 
Karviná pestrou nabídku kulturních programů. 

Ve čtvrtek 14. února (na Valentýna) v 19.00 
hodin zazpívá svým fanouškům mladá populární 
zpěvačka Kristína, zpěvačka roku CZ & SK hu-
debních cen ÓČKO 2011, která je nejhranější 
slovenskou interpretkou v České a Slovenské 
republice za rok 2010. 

Milovníci divadla by si neměli nechat ujít insce-
naci pražského spolku Háta Tři bratři v nesná-
zích, v hlavních rolích s Martinem Zounarem, 
Filipem Tomsou a Adélou Gondíkovou. Jde o pří-
běh plný humorných záměn i dramatických zvra-
tů, s nečekanou pointou. Představení začíná 
v úterý 19. února v 19.00 hodin.

Pro nejmenší diváky připravil městský dům 
kultury muzikál Čertův švagr na motivy pohádky 

Boženy Němcové v podání Pohádkového diva-
dla Julie Jurištové Praha. Představení pro rodiče 
s dětmi proběhne v sobotu 23. února v 16.00 
hodin.  (NK)

V MĚSTSKÉM DOMĚ KULTURY VYSTOUPÍ KRISTINA, 
ZOUNAR S GONDÍKOVOU I POHÁDKOVÉ DIVADLO
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Pět úspěšných studentů Gymnázia Karviná, 
spolu s ředitelem a pedagogy, přijal ve středu 
9. ledna na radnici primátor města Tomáš Hanzel. 
Během setkání se pak podrobně seznámil s čin-
nostmi, ve kterých přítomní studenti dosáhli nej-
větších úspěchů, ať už v matematice, sportu ne-
bo třeba v přednesu poezie. „Vždycky si rád po-
povídám s někým, kdo je akční a ve svém oboru 
úspěšný,“ poznamenal během setkání primátor 
a zároveň vyjádřil přesvědčení, že studenti, a to 
nejen z gymnázia, představují budoucnost pro 
naše město.

Karvinské gymnázium reprezentují úspěšní 
studenti na mezinárodních soutěžích, i ve spor-
tovních kláních. Martin Raszyk vyhrál už několi-
krát olympiády a mezinárodní soutěže, zaměřuje 
se na fyziku a matematiku a jednou by se rád 
věnoval informatice. Karin Cieslarová je mistryní 
světa v psaní na PC klávesnici a má řadu dalších 

PRIMÁTOR PŘIJAL ÚSPĚŠNÉ STUDENTY 
Z KARVINSKÉHO GYMNÁZIA

úspěchů v oboru, také pomáhá s přepisy předná-
šek pro neslyšící na vysokých školách. Eva 
Gawlasová je úspěšná ve výtvarných soutěžích, 
Barbora Mechúrová v přednesu. Barbora Dvo řá-
ková je špičková hokejistka – nyní už v campu 
české reprezentace. (swi)

Na snímku zleva: Martin Raszyk, Barbora Dvo řá-
ková, primátor Tomáš Hanzel, Eva Gawlasová, 
Barbora Mechúrová, Karin Cieslarová.

VÝUKA CIZÍCH JAZYKŮ 
NETRADIČNÍMI METODAMI

Výuka angličtiny Callanovou metodou, výuka 
ostatních cizích jazyků metodou Speak.pl a výu-
ka angličtiny pro děti již od 4 let (Baby school, 
Child school) – to jsou základní výukové metody, 
nabízené jazykovou školou TOP School, sídlící 
na Masarykově náměstí v Karviné-Fryštátě. Me-
to dy jsou vhodné pro každého, začátečníky, 
věčné začátečníky i ty, kteří se studiu jazyka již 
nějaký čas věnují, ale stydí se v cizím jazyce 
mluvit nebo se prostě jen chtějí zdokonalit. 

Největší důraz je kladen na schopnost myslet 
a mluvit v cizím jazyce. Metoda pomáhá překonat 
ostych studentů, protože je student nucený mluvit 
v cizím jazyce během celé vyučovací hodiny. 
Výuka probíhá formou dialogu, kdy lektor poklá-
dá studentům otázky a studenti na ně předepsa-
ným způsobem odpovídají. 

Zájemci o výuku mohou podrobné informace 
získat na tel.: 776 279 258, e-mail: karvina@top-
school.cz nebo www.MluvteAnglicky.cz.  (or)

ŠKOLA KOMENSKÉHO 
OSLAVILA 90. NAROZENINY

Střední, základní a mateřská škola Komenského 
v Karviné oslavila v závěru loňského roku své 
90. narozeniny. Ke kulatému výročí si připravila 
krásný program, kterého se zúčastnili hosté 
z kraje, zástupci města, bývalí zaměstnanci školy 
i rodiče. Program, na kterém se podíleli učitelé 
a žáci společně, byl opravdu bohatý a zahrnoval 
řadu vystoupení včetně tanců a pohádek. 

Škola Komenského v minulosti získala řadu 
ocenění. Například předloni to byla Pečeť kvality 
Comenius 2011 za jedenáctiletou účast školy 
v programu Comenius. Učitelka školy Lucie An-
dě lová navíc vyhrála před pěti lety anketu Zlatý 
Ámos – nejoblíbenější učitel České republiky. 

 (dan)

TERMÍNY ZÁPISŮ DO 1. TŘÍD 
KARVINSKÝCH ZÁKLADNÍCH ŠKOL
Základní škola Borovského, Ve Svahu 775, 
Karviná-Ráj, tel.: 596 312 476
6. 2. a 7. 2. 2013 od 9.00 do 17.00 hod.
Základní škola Karviná-Ráj, Školská 432, 
tel.: 596 311 777
6. 2. 2013 od 12.00 do 17.00 hod.
7. 2. 2013 od 9.00 do 17.00 hod.
Základní škola Karviná-Ráj, U Lesa 713, 
tel.: 596 311 487
6. 2. 2013 od 12.00 do 17.00 hod.
7. 2. 2013 od 9.00 do 17.00 hod.
Základní škola Karviná-Mizerov,
Majakovského 2219, tel.: 596 311 196
6. 2. a 7. 2. 2013 od 9.00 do 17.00 hod.
Základní škola U Studny, Centrum 2290/14, 
Karviná-Mizerov, tel.: 596 311 873
6. 2. 2013 od 14.00 do 17.00 hod.
7. 2. 2013 od 8.00 do 17.00 hod.
Základní škola a mateřská škola s polským 
jazykem vyučovacím – Szkoła Podstawowa 
i Przedszkole, Karviná-Fryštát, Dr. Olszaka 
156, tel.: 596 317 672
5. 2. a 6. 2. 2013 od 13.00 do 17.00 hod.

Podrobné informace o karvinských základ-
ních školách na www.karvina.cz/organizace/
organizace města.

Děti ze Základní školy Dělnické v Karviné, spo-
lečně se zahraničními přáteli z Itálie, Špa něl ska, 
Severního Irska, Anglie a Karibských ostrovů, si 
loni v prosinci, během týdenního pobytu v Čes ké 
republice v rámci projektu Comenius – Lin king 
hands across borders, vyjeli do zasněžených 
beskydských hor. Tady měli možnost strávit pří-

jemné dopoledne s učiteli základních škol z ji-
ných zemí a zlepšit si tak své komunikační 
schopnosti v jazyce anglickém v jiném prostředí 
než školním. Zasněžené Beskydy navodily atmo-
sféru blížících se vánočních svátků a společné 
sněhové dovádění se líbilo nejen dětem, ale 
i všem vyučujícím.  (jur)

SNĚHOVÉ DOVÁDĚNÍ DĚTÍ NA HRÁDKU

Seniory nadchla vánoční Vídeň. Začátkem pro-
since byl pro seniory z Klubů seniorů v Kar vi né 
v rámci projektu Nadace OKD Podzim života 
může být pestrý uspořádán výlet do vánoční Víd-
ně. Senioři si ve městě prohlédli některé historic-
ké pamětihodnosti a nakoupili drobné dárky na 
vánočních trzích. Vzhledem k dosti mrazivému 
dni přišel vhod teplý vánoční punč a jiné místní 
speciality. Večer si prohlédli vánočně osvětlenou 
Vídeň.  (pol)

Sledujte webové stránky 
statutárního města Karviná!

ZAJÍMÁ VÁS AKTUÁLNÍ 
DĚNÍ VE MĚSTĚ?

• Informace o umístění a činnosti 
jednotlivých odborů na magistrátu

• Přehled služeb pro občany města
• Městské televizní vysílání

• Přehled kulturních akcí
• Aktuality z města

To vše a řadu dalších informací

naleznete na www.karvina.cz
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V KARVINÉ PROBĚHLA ZÁVĚREČNÁ 
KONFERENCE PROJEKTU ROMA-NET

Na konci listopadu loňského roku se v Rom-
ském kulturním a společenském centru v Karviné-
-Novém Městě konala závěrečná konference 
projektu Roma-Net, zaměřeného na integraci 
romské populace. Jejím cílem bylo představení 

projektu Roma-Net, jeho průběhu a realizace 
v Karviné. Účastníci konference se seznámili se 
základními informacemi o Operačním programu 
URBACT II, jehož součástí je právě projekt Ro-
ma-Net. Byla představena i partnerská města 
po dílející se na projektu. Většina z účastníků také 
využila možnost předložit své zkušenosti s řeše-
ním romské otázky v Karviné formou prezentací, 
ve kterých představili činnost své organizace. 

Konference se zúčastnili zástupci městské po-
licie, asistenti prevence kriminality, terénní pra-
covníci, zástupci organizací poskytujících sociál-
ní služby, vzdělávací instituce a některá volnoča-
sová zařízení.

Na závěr konference proběhla neformální disku-
se, během které si řada přítomných vyměnila zku-
šenosti a poznatky týkající se práce s cílovou 
skupinou. Součástí konference byla také prezenta-
ce volnočasnových aktivit romské mládeže. (kb)

Likvidujete staré nepotřebné věci a nevíte kam 
je vyhodit? Řada odpadů do popelnic nepatří a je 
proto třeba je správně třídit. Odpovědným naklá-
dáním s odpady zabráníte vážným škodám na 
životním prostředí a umožníte jejich ekologickou 
likvidaci či recyklaci a opětovné využití. Poradíme 
vám, kam který odpad patří.

Plasty, sklo, nápojové kartony a papír 
patří do speciálních kontejnerů

Barevné kontejnery na sklo, papír a plasty zná 
pravděpodobně každý. Narazit na ně můžete té-
měř na každém rohu. Stejně tak téměř každý ví, 
že do modrého kontejneru patří papír, do zelené-
ho sklo a do žlutého plasty, nápojové kartony 
(tetrapacky) můžete odložit do žlutého i modrého 
kontejneru. 

Obuv, textil, hračky
Pokud se chcete zbavit oděvů, obuvi, hraček 

a veškerého textilu jako např. záclon, závěsů, 
ubrusů apod., odložte je do speciálních bílých 
kontejnerů, které jsou rozmístěny na 23 místech 
ve městě (konkrétní místa naleznete na www.
karvina.cz).

Vyřazené elektrospotřebiče 
Nejlepší způsob, jak se zbavit starých elektro-

zařízení, je odvézt je do sběrného dvora (v areá-
lu Technických služeb Karviná, ulice Bo humínská, 
Karviná-Nové Město), drobnější elektro lze odlo-
žit do červených kontejnerů rozmístěných na 15 
místech ve městě (konkrétní místa naleznete na 
www.karvina.cz).

Nepoužité léky vraťte zpět do lékárny
Asi v každé domácnosti se čas od času povalu-

jí nějaké staré léky, kterým už vypršela doba pou-
žitelnosti. Léčiva se oprávněně řadí mezi nebez-
pečné odpady, které při vhození do běžného ko-
munálního odpadu nebo záchodové mísy mohou 
kontaminovat půdu nebo vodu. Nevyužitá léčiva 
je tedy nejvhodnější vrátit zpátky do lékárny. 

Barvy a ředidla odneste 
do sběrného dvora

Při úklidu garáží a dílen se často objeví zbytky 
nepotřebných starých barev, ředidel, pesticidů 
a dalších chemikálií, které se už nevyužijí. Také 
tyto nebezpečné odpady mohou mít velmi vážné 

JAK SE ZBAVIT STARÝCH VĚCÍ, KTERÉ NEPATŘÍ 
DO POPELNIC? dopady na životní prostředí a je třeba je třídit. 

Staré chemikálie můžete odnést do sběrného 
dvora v areálu Technických služeb Karviná, a. s. 
In for mace o správné likvidaci těchto odpadů na-
jdete také na jejich etiketě. 

Pro baterie využijte 
místa zpětného odběru 

Baterie pro své malé rozměry často neuváženě 
končí v popelnicích, přestože jsou v nich obvykle 
obsaženy toxické kovy a další škodlivé látky. Míst 
zpětného odběru baterií přitom každoročně přibý-
vá a právě díky jejich malému rozměru by neměl 
být pro nikoho problém si vzít starou baterii do 
kapsy a odevzdat ji třeba v obchodě při nákupu 
nebo ji odložit rovněž do speciálních červených 
kontejnerů.

Další informace naleznete na webových 
stránkách města: www.karvina.cz/Odpady.

ADRA OTEVŘELA 
DALŠÍ DOBROVOLNICKÉ 
CENTRUM

Dobrovolník je člověk, který se ze své vůle 
rozhodne věnovat svůj čas, znalosti a zkušenosti 
potřebným lidem, a to bez nároku na odměnu. 
Nadace ADRA se věnuje rozvoji dlouhodobého 
a pravidelného dobrovolnictví v rámci programů 
akreditovaných ministerstvem vnitra. Dobrovolníci 
nejčastěji docházejí do domovů pro seniory a za 
pacienty v nemocnicích, pomáhají také lidem 
s mentálním i tělesným postižením, dlouhodobě 
nemocným a opuštěným dětem. Pravidelně, mi-
nimálně jednou týdně, docházejí za svými klienty, 
doprovázejí je na procházkách, předčítají jim, 
hrají společenské hry nebo si s nimi jen povídají. 
Přispívají tak ke zmírňování pocitů osamění či 
obav z obtížné životní situace. V roce 2012 dob-
rovolnická centra ADRA koordinovala 1 635 dob-
rovolníků, kteří pravidelně docházeli do 116 zaří-
zení.

V prosinci 2012 ADRA otevřela nové dobrovol-
nické centrum v Havířově, které bude zajišťovat 
dobrovolnické programy také v Karviné. Ha ví řov-
ské centrum je po Frýdku-Místku a Ostravě již 
třetím v Moravskoslezském kraji. 

Do Nového domova na ulici U Bažantnice 
v Kar  viné-Novém Městě již dobrovolníci dochá-
zejí od roku 2010. Bc. Rostislav Mrlina, vedoucí 
pro kvalitu a sociální práci v tomto zařízení, říká: 
„Dobrovolníci nenahrazují personál, ale přinášejí 
něco navíc. Obohacují tak nejen jiné potřebné, 
ale i sami sebe“. 

Mezi dobrovolníky jsou studenti, nezaměstna-
ní, senioři, maminky na rodičovské dovolené 
i zaměstnaní lidé. Společné mají to, že se chtějí 
podělit o svůj čas, své zkušenosti a nápady s tě-
mi, kteří to tolik potřebují. 

Máte-li zájem o další informace, navštivte we-
bové stránky www.adrahavirov.cz. Těšíme se na 
spolupráci se současnými i budoucími dobrovol-
níky z Karviné.  (čad)

OZNÁMENÍ
statutární město Karviná zveřejňuje záměr

prodat tři služební vozidla (jednotlivě): 

1.  Peugeot Partner 2.0 HDi Kombi – rok výro-
by 2004, najeto 267 500 km, cena po dle 
znaleckého posudku: 79 100 Kč

2.  Peugeot 307 1.6 HDi Kombi – rok výroby 
2005, najeto 240 000 km, cena podle zna-
leckého posudku: 86 500 Kč

3.  Peugeot Boxer 2.0 HDi Kombi – rok výroby 
2006, najeto 150 000 km, cena podle zna-
leckého posudku: 180 500 Kč
- za cenu minimálně ve výši znaleckého 

posudku (včetně ceny znaleckého posudku).
Prodej proběhne formou elektronické aukč-

ní nabídky v internetovém obchodě Aukro cz. 
Kritériem výběru nejvhodnějšího návrhu bude 
nejvyšší kupní cena. Aukční nabídka bude 
zveřejněna na www.aukro.cz od 11. 2. do 
17. 2. 2013.

Vozidla, včetně znaleckého posudku, je 
možné si prohlédnout ve dvoře u budovy Ma-
gistrátu města Karviné čp. 618, Karola Śliwky 
v Karviné-Fryštátě, v termínech:
4. a 5. února v 8.00 hodin a v 16.00 hodin

Bližší informace: 
Ing. Renáta Šmídová, tel.: 596 387 202

PŘI VYKLÍZENÍ BYTU MŮŽETE 
POŽÁDAT O KONTEJNER

Občané města Karviné (fyzické osoby, bytová 
družstva a společenství vlastníků) mají možnost 
požádat Odbor majetkový, oddělení provozu 
a údržby majetku Magistrátu města Karviné o mi-
mořádné přistavení velkoobjemového kontejneru 
na odpad. 

Přistavení hradí ze svého rozpočtu statutární 
město Karviná, ovšem pouze v případech, kdy se 
jedná o vyklizení bytu po zemřelém, nebo vyklí-
zení sklepů v rámci revitalizací domů. Každá žá-
dost o přistavení je posuzována individuálně na 
oddělení provozu a údržby majetku karvinského 
magistrátu Odboru majetkového Magistrátu měs-
ta Karviné, tel.: 596 387 216. (NK)
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Q  Bodový systém 
– aneb, za co ztratíte body?
Máte na svém kontě všechny body? Nebo 

vám nějaký ten bodík schází? Ať je to tak, či 
onak, na stránkách www.ibesip.cz naleznete 
přehled přestupků včetně bodového a finanční-
ho ohodnocení. Dozvíte se, kolik bodů vám 
hrozí za rychlou jízdu v obci, řízení motorového 
vozidla bez platného řidičského průkazu nebo 
za další přestupky, kterých se jako řidiči můžete 
dopustit. Bodový systém funguje v České re-
publice (a v řadě dalších států) od roku 2004. 
Hlavním pilířem zavedení bodového systému 
bylo snížení počtu a následků dopravních ne-
hod a evidence neukázněných řidičů.

Q  Přihlaste svoji NEJ… sestřičku 
Již pátým rokem mohou pacienti v našem 

kraji ocenit nejlepší zdravotní sestřičku v anketě 
Sestra Mo rav skoslezského kraje 2012. 

V kategorii Cena veřejnosti může veřejnost 
(tedy pacienti, rodinní příslušníci, kolegové, 
sousedi) nominovat nejlepší zdravotní sestřičku 
našeho kraje. Stačí vy plnit přihlášku, kterou 
získáte na některém ze zdravotnických zařízení 
v našem kraji nebo na webových stránkách 
www.sestrakraje.cz. Vy pl ně ním a zasláním této 
přihlášky dáváte nejen nominační hlas své kan-
didátce, ale také budete zařazeni do slosování 
o atraktivní cenu. 

Veřejné hlasování bude probíhat v průběhu 
měsíce března 2013, a to na stránkách ankety. 

Q  Dětský karneval v Juventusu
V sobotu 23. února od 14.00 do 17.00 hodin 

pořádá Krajské středisko volného času Juventus 

Karviná ve velkém sále dětský karneval. Děti 
budou soutěžit, hrát si, tancovat, bavit se. 

Je připraven pestrý program s klauny a jejich 
balónkovou show a vystoupení kroužků z Ju-
ven tusu. Počet vstupenek je omezený.

Q  Užijte si jarních prázdnin 
v přírodovědné stanici
Jarní příměstský tábor Jaro přilétá pořádá 

Pří  rodovědná stanice Karviná-Ráj od 11. do 16. 
února 2013. 

Jde o příměstský tábor pro děti s přírodověd-
ným zaměřením. Náplní tábora je mimo jiné 
i péče o zvířátka ve stanici, nebude chybět ce-
lodenní výlet, tematické hry a soutěže, proběh-
ne i noční pozorování zvířat. V ceně (1 100 Kč) 
jsou obědy, program, pedagogický dozor, celo-
denní výlet.

Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

Kříženec, pes, světle 
krémové barvy, stáří cca 
4 roky. Do útulku byl umís-
těn v polovině roku 2012.

Kříženec, pes, 
hnědo-černý, stáří cca 

5 let. Do útulku byl umístěn 
v prosinci roku 2012.

TERMÍNY KONÁNÍ 
PORADENSKÝCH DNŮ 
ČESKÉ OBCHODNÍ 
INSPEKCE V ROCE 2013

Místo konání: 
Magistrát města Karviné

Obecní živnostenský úřad
živnostenské oddělení Odboru správního

Karola Śliwky 219 /15, Karviná-Fryštát
(bývalá vojenská správa), 2. poschodí

Poradenské dny se konají 
každý druhý čtvrtek v měsíci 

(mimo měsíce červenec a srpen)
v době od 8.15 do 14.00 hod.

Termíny konání: 
14. února, 14. března, 11. dubna, 9. května, 

13. června, 12. září, 10. října,
14. listopadu, 12. prosince.

Kontakt na Českou obchodní inspekci:
ul. Provozní 1

Ostrava-Třebovice 
Tel.: 596 964 675

Sdružení Onko Naděje SOP Karviná 
a Státní okresní archiv Karviná 

zvou na výstavu

10 LET ČINNOSTI SDRUŽENÍ
Výstavu lze zhlédnout ve foyer archivu 

do 28. 2. 2013.

JARNÍ PRÁZDNINY 
S JUVENTUSEM

Krajské středisko volného času Juventus Kar-
viná připravil na období letošních jarních prázd-
nin zajímavou nabídku jarních táborů.

Jarní pobytový tábor Křivé obvinění – (od 
10. do 16. 2. 2013) v turistické základně Řeka. Je 
určen pro děti od 11 do 17 let. V ceně (1 900 Kč) 
je ubytování, doprava, strava 5x denně, pitný re-
žim, program, pedagogický dozor. Je připravena 
i celotáborová hra. 

Jarní příměstský tábor v karvinském Ju ven-
tusu – (od 11. do 16. 2. 2013). Každý den od 
7.00 do 16.00 hodin je pro děti od 7 do 15 let 
v karvinském středisku Juventus připraven pro-
gram. V ceně (850 Kč) jsou započítány obědy, 
dopolední a odpolední svačinky, pitný režim, ma-
teriál na program, cestovné, vstupné. 

Podrobné informace o táborech naleznou zá-
jemci na www.juventus.cz nebo na telefonním 
čísle: 596 311 530.  (sl)

TERMÍNY VÍTÁNÍ 
NOVOROZEŇAT V ROCE 2013
24. února
24. března
28. dubna
26. května
30. června 
 8. září
29. září
20. října
24. listopadu
15. prosince

UPOZORNĚNÍ PRO RODIČE!
Datum, které si vyberete, oznamte, 

pro sím, čtrnáct dní předem Magistrátu 
města Karviné osobně nebo telefonicky 
na čísle: 596 387 474, e-mail: hana.kohu-
tova@karvina.cz.
Těšíme se na setkání s vámi v obřadní 
síni Městského domu kultury Karviná.

INFORMACE O PŘÍS PĚV KU 
NA PÉČI PRO 
NEZAOPATŘENÉ DĚTI

Od prosince loňského roku náleží zvýšení pří-
spěvku na péči o 2 000 korun nezaopatřeným 
dětem ve věku od 4 do 7 let. Jde o děti, kterým je 
přiznán příspěvek ve III. a ve IV. stupni závis-
losti.

O přiznání zvýšení příspěvku rozhodovaly loni 
v prosinci úřady práce, v souladu s novelou záko-
na o sociálních službách (č. 108/2006 Sb.). 

O zvýšení nebudou muset rodiče dětí žádat, 
Úřad práce bude zvýšení přiznávat z moci 
úřední.

Příspěvek na péči vyšší o 2 000 korun náleží 
také rodinám s nízkým příjmem, pokud je jejich 
takzvaný rozhodný příjem nižší než dvojnásobek 
částky jejich životního minima, a to bez ohledu na 
stupeň postižení či věk dítěte (respektive dítěte 
do 18 let). Toto zvýšení náleží také rodiči, který 
pobírá příspěvek na péči a pečuje o nezaopatře-
né dítě do 18 let věku. O tento typ zvýšení se 
podává žádost a dokládají se potřebné údaje 
o příjmu společně posuzovaných osob.

Podrobné informace naleznou zájemci na we-
bových stránkách Ministerstva práce a sociálních 
věcí nebo na Úřadu práce.  (mp)
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Kulturní akce
9. 1.–27. 2. Výstava Stanislava Havlíka Ma -

lování do čtverce. Galerie Pod Věží – prostory 
Městského informačního centra, Karviná-Fry-
štát.

1.–28. 2. Známé tváře v knihovně. Celo mě-
síční zábavná a vzdělávací soutěž pro děti 
o krásné ceny. Dětské oddělení, Regionální 
knihovna, Karviná-Mizerov. 

4. 2. v 15.30 hod. V. Fajfr a písně J. Nohavicy. 
Vstupné: 50 Kč. Společenský sál Rehabilitačního 
sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

5. 2. v 16.00 hod. Další ze série seminářů 
Zdra votní gramotnosti na téma: Životní styl. 
Cent rum pro rodinu Sluníčko, Karviná-Nové 
Měs  to.

5. 2. 16.00–18.00 hod. Valentýnská taštička 
s přáním. Zábavné odpoledne pro rodiče s dět-
mi při výrobě originálních výrobků. Dětské od-
dělení, Regionální knihovna, Karviná-Mizerov.

6.–28. 2. Výstava Gymnázia Karviná. Slav-
nostní vernisáž se koná ve středu 6. 2. v 17.00 
hodin. Středisko hudby a umění RKK, Masa ry-
kovo náměstí, Karviná-Fryštát.

7. 2. v 17.30 hod. Léčivá meditace – našli 
jsme v sobě odvahu ke změně? Přednáší: Re-
ná  ta Rowena Bittová. Vstupné: 80 Kč. Velký sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

8. 2. 17.00–19.00 hod. Přednáška na téma 
zdravý životní styl je spojená s měřením obsahu 
tuku v těle, viscerálního tuku, metabolického 
věku organismu, měření síly kostí. Přednáška je 
zdarma, zájemci o měření uhradí 50 Kč. Kinosál 
RKK, Regionální knihovna, Kar viná-Mizerov.

11.–15. 2. 10.00–11.30 hod. Neváhej, do 
knihovny o prázdninách pospíchej. Blok soutě-
ží, kvízů a zábavy pro všechny Knihomolíky, 
kteří zůstali doma. SKIS RKK, oddělení pro děti 
a mládež, Karviná-Nové Město.

14. 2. 16.00–17.0 hod. Celé Česko čte dě-
tem: Láska, ach ta láska. Čtení a zpívání o lás-
ce v tisících podobách se zpěvačkou Kristínou. 

SKIS RKK, oddělení pro děti a mládež, Karviná-
-No vé Město.

14. 2. v 19.00 hod. Valentýnský taneční ve-
čer. Vstupné: 30 Kč. Kavárna, 2. p., budova B, 
Re habilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-
-Darkov.

18. 2. v 15.30 hod. NDM Opereta / muzikál. 
Vstupné: 50 Kč. Společenský sál Rehabilitační-
ho sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

20. 2. v 19.00 hod. Trója – Divadlo Skřítek. 
Vstup né: 20 Kč. Společenský sál Rehabilitační-
ho sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

21. 2. v 16.00 hod. Velká cena Sluníčka – zá-
vody bateriových RC autíček pro tatínky s ma-
lými dětmi. Centrum pro rodinu Sluníčko, Kar vi-
ná-Nové Město. 

21. 2. v 19.00 hod. Lázeňské melodie k tanci 
i poslechu Pete Sax. Vstupné: 30 Kč. Kavárna 
2. p., budova B, Rehabilitační sanatorium Lázní 
Darkov, Karviná-Darkov.

22. 2. 17.00–19.00 hod. Knihomolický karne-
val pro nejlepší děti a rodiče. Kouzelníci, strigy 
a čarodějnice mají dnes Knihomolický ples. 
SKIS RKK, oddělení pro děti a mládež, Karviná-
-Nové Město.

22. 2. v 17.00 hod. Koncert polské folkové 
sku piny Malerosa. Středisko hudby a umění 
RKK, Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát.

25. 2. v 9.00 hod. Zpěváček – městské kolo. 
Soutěž pro žáky 1.–9. tř. ZŠ ve zpěvu lidových 
slezských písní. Krajské SVČ Juventus, Karviná-
-Nové Město.

25. 2. v 15.30 hod. Divadlo Silesia Jindřich 
VIII. Vstupné: 50 Kč. Společenský sál Reha bi li-
tač ního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Dar-
kov.

26. 2. v 16.00 hod. Další ze série seminářů 
Finanční gramotnosti na téma: Spoření a inves-
tování. Centrum pro rodinu Sluníčko, Karviná-
-Nové Město. 

26. 2. v 19.00 hod. Taneční večer. Vstupné: 
30 Kč. Kavárna 2. p., budova B, Rehabilitační 
sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

27. 2. v 19.00 hod. Kytarový koncert P. Sza-
bo. Společenský sál Rehabilitačního sanatoria 
Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

28. 2. v 17.30 hod. Koncert mladých umělců. 
V programu vystoupí absolventi ZUŠ B. Smetany 
v Karviné – nyní studenti Janáčkovy konzerva-
toře a Gymnázia v Ostravě, JAMU v Brně 
a AMU v Praze. Základní umělecká škola Bed-
řicha Smetany, Karviná-Mizerov. 

Sportovní akce 
3. 2. SK Karviná–HC Rožnov B, MS krajská 

hokejová liga. Zimní stadion, Karviná-Fryštát.
6. 2. v 18.00 hod. HC Baník Karviná–Poruba, 

zápas 2. ligy hokeje, skupina Východ. Zimní sta-
dion, Karviná-Fryštát.

6. 2. MFK OKD Karviná–Hlučín, přípravný fot-
balový zápas mužů. Umělá tráva Kovona, Kar-
viná-Nové Město.

9. 2. v 11.00 hod. MFK OKD Karviná–GKS 
Pawlowice, přípravný fotbalový zápas mužů. 
Umě lá tráva Kovona, Karviná-Nové Město.

9. 2. v 18.00 hod. HCB OKD Karviná–Dukla 
Praha, TipGamesExtraliga házené mužů. Hala 
házené, Karviná-Nové Město.

13. 2. MFK OKD Karviná–Baník Ostrava B, 
přípravný fotbalový zápas mužů. Umělá tráva 
Ko vona, Karviná-Nové Město.

16. 2. v 17.00 hod. HC Baník Karviná–Nový 
Jičín, zápas 2. ligy hokeje, skupina Východ. 
Zim ní stadion, Karviná-Fryštát.

17. 2. SK Karviná–HC Bohumín, MS krajská 
hokejová liga. Zimní stadion, Karviná-Fryštát.

23. 2. MFK OKD Karviná–Třinec, přípravný 
fotbalový zápas mužů. Umělá tráva Kovona, 
Kar viná-Nové Město.

26. 2. v 8.00 hod. Městské kolo v sálové ko-
pané pro 4. a 5. ročník ZŠ. Základní škola 
U Stud  ny, Karviná-Mizerov.

Únor: Prázdninové bruslení s Karvinskými 
hvězdami. Bruslení se známými hosty z Karviné, 
vstupné: děti do 15 let 30 Kč, nad 15 let 40 Kč. 
STaRS, Karviná-Fryštát.

Kulturní a sportovní akce na měsíc únor 2013

NEVÁHEJ, 
DO KNIHOVNY 

O PRÁZDNINÁCH 
POSPÍCHEJ

11.–15. února
10.00–11.30 hod.

Blok soutěží, 
kvízů 

a zábavy 
pro všechny 
Knihomolíky, 

kteří zůstali 
doma.

Regionální knihovna 
Karviná

oddělení pro děti a mládež
Karviná-Nové Město


